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АВТОМАТИЗАЦІЯ ОБЛІКУ: СЬОГОДЕННЯ ТА МАЙБУТНЄ 

В умовах швидкого впровадження сучасних технологічних досягнень 

наукового прогресу в усі ділянки науково-суспільного життя, зокрема і в 

економічні стосунки суб’єктів господарювання, кількість користувачів 

такої техніки постійно зростає. Саме через це все більшого значення 

починає набувати і програмне забезпечення облікової роботи, кількість 

якого за останні три-чотири роки значно збільшилася. Однак зростання 

кількості програмних продуктів, що пропонують сьогодні на ринку, зовсім 

не означає їх високу якість. 

В основному підприємства вибирають всім відомий універсальний та 

апробований для більшості господарюючих суб’єктів програмний 

продукт, який був розроблений корпорацією 1С. Саме за допомогою цієї 

програми більшість підприємств намагаються автоматизувати ведення 

обліку в своїх бухгалтеріях. Ця програма є просто достатньо відомою для 

широкого кола користувачів та здатною пристосовуватися до різних 

галузевих потреб, але вона не є найоптимальнішим варіантом вирішення 

проблем автоматизації на промислових гігантах. Для цього існує велика 

кількість інших програм, специфіка побудови яких якраз орієнтована на 

масштаби таких підприємств. 

Для ефективного проведення автоматизації обліку фінансових 

результатів обов’язково необхідно чітко усвідомлювати весь процес 

автоматизації бухгалтерського обліку. Зазвичай спочатку видається, що 

автоматизувати облік – це просто перевести здійснення і проведення всіх 

господарських операцій із суто паперових носіїв на електронні та 

паперові. Але ця думка і є причиною великої кількості невдалих спроб 

автоматизації. Результати дослідження доводять, що впровадження 

бухгалтерських програми ефективно тільки тоді, коли наслідком такого 

впровадження є підвищення ефективності та поліпшення якості ведення 

обліку на підприємстві. Процес автоматизації фінансових результатів є 

особливим, оскільки йому повинні передувати процеси автоматизації всіх 

ділянок господарської діяльності. Автоматизувати процес визначення 

фінансових результатів без автоматизації попередніх економічних циклів 

підприємства є неможливим. 

Тому перед проведенням автоматизації облікових робіт на 

підприємстві, а отже, і автоматизації фінансових результатів як 

невід’ємного етапу цього процесу, доцільно вивчити передумови, які їм 

передують. У літературних джерелах немає чіткого визначення переліку 

факторів, на які доцільно спиратися в автоматизації облікової ділянки 
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роботи. Залежно від розміру підприємства, його галузевої спрямованості, 

перспективних поглядів керівництва та наявності коштів на цей процес, 

впливові фактори можуть значно різнитися між собою, або переважати на 

користь одного із зазначених. Передумови проведення автоматизації 

пропонується окреслити в такому порядку: 

1. Технічні можливості підприємства щодо проведення автоматизації 

всіх облікових робіт (наявність техніки та технологій для забезпечення 

конструктивного процесу автоматизації). 

2. Ресурсні можливості підприємства, тобто його здатність за 

відсутності першого пункту якісно та в стислі терміни вжити заходів для 

придбання необхідної матеріально-технічної бази. 

3. Мета проведення автоматизації. Посадові особи підприємства, котрі 

приймають рішення на користь автоматизації, повинні чітко 

усвідомлювати, які наслідки матиме цей процес. Чи буде він 

перспективним для конкретних господарських умов, чи принесе певні 

позитивні наслідки для прийняття зважених управлінських рішень у 

майбутньому. 

4. Темпи та якість автоматизації. Терміни проведення автоматизації 

облікових робіт повинні відповідати стратегіям розвитку підприємства та 

тактиці дій керівництва на ринку. Якщо задоволення цих умов 

відбувається повільно або за незадовільними темпами, то треба вжити 

додаткових заходів, скажімо, вибрати інший програмний продукт або 

покращити матеріально-технічну базу. 

5. Обмеження вільного та несанкціонованого доступу до інформації. 

За умов вдалого проведення автоматизації та ведення облікових робіт із 

використанням обчислювальної техніки необхідно обов’язково вдаватися 

до кодування інформації, встановлюючи паролі, ідентифікації та 

аутентифікації. 

6. Результати або наслідки автоматизації. Якщо процес автоматизації 

спростив та прискорив оброблення облікової інформації, підвищив якість 

та достовірність вихідної інформації, то він досяг своєї мети. Якщо ж 

кошти на нього були витрачені, але бажаних результатів не отримано, тоді 

варто вживати заходи щодо аналізу вибраного програмного забезпечення, 

оскільки саме через невідповідний програмний продукт можуть виникати 

певні складності в подальшій роботі. 

Отже, варто відзначити, що на підприємстві автоматизація всього 

облікового процесу та обліку фінансових результатів зокрема – це процес, 

під час якого внаслідок переведення бухгалтерії на комп’ютер 

підвищується ефективність і поліпшується якість ведення обліку на 

підприємстві. Отже, перед тим як приймати рішення на користь 

автоматизації бухгалтерського обліку, необхідно чітко виділити, що і як 

ця автоматизація повинна поліпшити в бухгалтерії. 
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Отже, проблема автоматизації бухгалтерського обліку, яку 

досліджували, в сучасних умовах має важливе значення, оскільки питання 

якісного проведення цього процесу є в основі результатів діяльності 

багатьох підприємств. Чим швидше оброблятимуться бухгалтерські дані, 

тим якіснішими будуть прийняті управлінські рішення для 

конструктивних перспектив розвитку підприємства. 

Марія Шестерняк 
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ВПЛИВ ГЛОБАЛІЗАЦІЙНИХ ПРОЦЕСІВ НА СИСТЕМУ 

ОБЛІКУ І ЗВІТНОСТІ 

В сучасний період глобалізація є невід’ємним процесом, що має місце 

в світовій економіці та є однією з найвпливовіших сил, що визначає 

безпеку країн в економічній, соціальній та екологічній сферах, оскільки 

зачіпає виробництво товарів і послуг, використання природних, трудових 

та інформаційних ресурсів, інвестицій в фізичний та людський капітал. 

Тобто, визначає економічний розвиток, соціальне становище та екологічні 

наслідки для суспільства. 

Зважаючи на це, важливо розрізняти такі процеси як «глобалізм» та 

«глобалізація». Так, у довідковій літературі дефініцію «глобалізм» (від 

«глобальний») розглядають з двох позицій: 1) зовнішня політика якої-

небудь держави, заснована на втручанні у внутрішні справи інших країн, 

на нав’язуванні своєї волі; 2) масштабність (наприклад, глобалізм 

проблеми) [1, с. 161]. Іншими словами, «глобалізм» – взаємопроникнення 

економік різних країн внаслідок якого має створитися цивілізація нового 

типу у світовому масштабі. 

«Глобалізація» – це надання або приписування чому-небудь 

глобальних масштабів, глобального характеру, наприклад, глобалізація 

економіки [2, с. 145]. 

Глобалізація ринкової системи господарювання є найважливішим 

фактором розвитку світових економічних відносин кінця XX – початку 

XXI ст. та об’єктом досліджень вчених та практиків. При цьому, 

глобалізація економіки, суспільно-економічні зміни, всебічне поглинання 

міжнародних відносин, економіко-реформаторські перетворення, 

виникнення та розвиток транснаціональних корпорацій та промислово-

фінансових груп визначили необхідність гармонізації та стандартизації 

системи обліку на міжнародному рівні. 

Так, зокрема, 29 червня 1973 року професійні бухгалтерські 

організації економічно розвинутих країн світу (Австралії, Великобританії, 




